

四川经济日报

SICHUAN ECONOMICS DAILY

2017年10月13日 农历丁酉年八月廿四 星期五

国内统一刊号:CN51-0044 国内邮发代号:61-6 http://www.scjrb.com 通用网址:四川经济网 今日8版 总第9234期

总编辑 李银昭 值班总编助理 黎琦

“四川国企十大工匠”评选昨日颁奖

弘扬“工匠精神” 为谱写中国梦四川新篇章作更大贡献

四川经济日报讯(记者易莎)昨晚,“四川国企十大工匠”颁奖典礼在成都举行,四川航空集团有限责任公司飞行员王宇、四川长虹电子控股集团有限公司模具钳工尹朝晖等10人获得荣誉证书。这是省国资委成立以来首次面向中央在川企业、省属国企、市州国有企业评选“四川国企十大工匠”。

省委副书记邓小刚,省人大常委会党组书记、副主任陈光志,省政府副省长彭宇行,省政协副主席刘捷,省委副秘书长杨天宗,省政府副秘书长、办公厅主任罗治平,省国资委党委书记、主任徐进,省人力资源和社会保障厅副巡视员石明,省总工会党组成员、经审委主任苗勇等出席颁奖典礼。

彭宇行在致辞中表示,工匠精神是一个国家综合国力和民族创新创造精神的充分体现。在

“中国制造”逐步迈向“中国创造”“中国创造”的今天,深入实施《中国制造2025四川行动计划》,需要在全省大力弘扬“工匠精神”,不断吸收前沿先进技术,追求精工制作、精心打造产品,需要在全社会积极倡导执着专注的敬业态度、精益求精的职业操守、追求卓越的精神境界。

彭宇行说,目前,四川国企改革正处于关键时期,迫切需要“工匠精神”的回归。今年7月开始,省国资委、四川广播电视台联合开展“寻找四川国企工匠”活动,引起了社会各界的广泛关注,最终评选出的“四川国企十大工匠”,他们是我省国资系统65万职工中涌现出来的先进典型,既有传统行业的领军人物,又有现代服务业和新兴产业的技术能手,既有享有盛誉的大师,又有扎根基层的普通工人,全省国企系统要通过讲述国企工匠故事、举办工匠技能培训班等

形式,让“尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造”在企业中蔚然成风,让“劳动光荣、技能宝贵、创造伟大”在全社会形成风尚。实干创造奇迹,梦想成就未来,让我们继承和弘扬伟大的“工匠精神”,砥砺前行,拼搏进取,勤劳实干,为谱写中国梦四川新篇章,加快建设美丽繁荣和谐四川作出新的更大贡献!

徐进在颁奖典礼上表示,习近平总书记曾经深刻指出:“无论从事什么劳动,都要干一行、爱一行、钻一行。在工厂车间,就要弘扬‘工匠精神’,精心打磨每一个零部件,生产优质的产品。”全省国资系统广大干部职工认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,爱岗敬业、创新创造、精益求精,涌现了一批大国工匠、天府工匠和能工巧匠,为我省经济社会发展作出了积极贡献。此次评选出的“四川国企十大工匠”中,有三十载如一日、

缔造传世酒香的酿酒大师,有十年排查故障八百里、专为航空设备“巡诊”的维修技师,也有一生埋头只做一事、为焊花而生的电焊工,等等,他们痴迷事业、潜心钻研,追求卓越,创造出一个个行业奇迹,谱写出一个个精彩故事,生动诠释了“工匠精神”的要义,令人钦佩、堪为楷模。

据悉,为了全面展示党的十八大以来四川国企改革取得重大成就,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开,从今年7月开始,省国资委与四川广播电视台联合举办了“寻找四川国企工匠”活动。活动受到社会各界的广泛关注和好评,网络点击率达490多万人次,近40万人次为候选人投票点赞,经过层层推荐、网络投票、专家评审,最终从183名参评者中评选出“四川国企十大工匠”和15名“四川国企工匠”提名奖。

聚力脱贫攻坚 在川央企省属国企捐资近1.3亿

四川经济日报讯(记者易莎 实习记者朱方润)昨日,中央在川企业和省属国有企业扶贫工作阶段性成果展示暨2017年“扶贫日”捐赠仪式在蓉举行。省能投集团、省农村信用联社、四川中烟公司等企业在川央企、省属国企及职工踊跃捐赠,募捐资金近1.3亿元。

省委常委、农工委书记曲木史哈,副省长彭宇行出席活动;省国资委党委书记、主任徐进致辞。

据了解,近年来,省国资委系统充分发挥资金、技术、人才、管理等方面的优势,创新探索产业扶贫和精准帮扶“双轮驱动”、市场化与社会化“双化互动”扶贫模式,在四大片区共投资建设56个项目,助力贫困地区产业发展。其中,今年新增投资项目36个,涉及能源、交通、矿产开发、旅游、医疗、农产品加工等领域,项目总投资12304亿元,年度计划投资1203亿元。同时,省国资委系统以精准帮扶为重点,53户企业对口帮扶48个贫困县86个贫困村,结对1989户贫困户,仅2016年就无偿投入2.79亿元,帮助贫困村和贫困户脱贫。

当天的活动现场,国网四川省电力公司、四川发展(控股)集团公司等8户企业以“视频演示+同步演讲+直播”的方式,从产业带动、精准帮扶和驻村帮扶等角度,展示了驻川央企、省属国企参与精准扶贫的情况。记者从现场获悉,“十二五”以来,国网四川省电力公司投资340亿元,解决14万户、63万人的用电问题,消除148万户的“低电压”问题,户均容量达到1.61千伏安,较“十二五”初期提高了近一倍,用电质量大幅提升,有效助推全省5019个贫困村、169万贫困人口脱贫奔康,对山区内36个深度贫困村进行了电网改造,夯实了脱贫致富的电力基础。

广元康养示范产业园 医养康养项目开建

四川经济日报广元讯(记者侯东)近日,广元市招商引资的最大单体康养项目——康养示范产业园医养康养项目正式开工建设。广元市委书记王菲宣布项目开工,市委副书记、市长邹自景讲话。

该项目由广元市中心医院医养结合项目、全龄智慧康养(康养社区)项目、园区内公共基础设施及配套项目等3个项目组成,总投资约33亿元,将打造集“医、教、研、养、游、居”于一体的人体全方位6S康养产业服务圈和全生命周期智慧康养示范园,对于满足群众健康服务需求、加快中国生态康养旅游名市建设、推动全市经济社会发展具有十分重要的意义。

邹自景要求,市级各部门特别是国土、建设、规划、卫计、教育、康养办等部门,要主动作为,竭诚服务,确保项目建设顺利推进。利州区要把该项目作为重点工程,落实专门班子和工作力量,全力以赴做好征地拆迁、土地供应、群众协调、施工环境保障等工作,确保项目早日建成。项目业主主要组建工作班子,强化资金保障,科学组织施工,切实把项目建设好、管理好,真正建成精品工程、标志性工程。

助力完善智能终端产业链 “宜宾造”液晶显示屏投产

四川经济日报宜宾讯(记者杨波 侯云春)昨日,京龙光电液晶显示屏模组项目投产仪式在宜宾临港开发区举行。该项目总投资5亿元,力争产能达到日生产显示屏50万片。宜宾市委副书记、市长杜黎平等出席投产仪式。

该项目由四川京龙光电科技有限公司投资建设。该公司是一家专业从事TFT液晶显示模组研发、设计、生产及销售的高新技术企业,产品主要应用于智能手机、GPS、移动电视等。宜宾基地是京龙集团继深圳之后的第二个生产基地。

“从建设、装修到投产,只用了很短时间,我们都没有想到。”四川京龙光电科技有限公司董事长王化龙告诉记者,他对宜宾市和临港区的做事风格高度赞赏,“领导重视、团队认真,这正是我们选择宜宾的原因。”

宜宾市经信委有关负责人表示,该项目落地投产,有助于宜宾乃至四川智能终端产业实现部分配件采购本地化,完善产业链条,从而助力企业形成更具成本优势的竞争力。

据悉,智能终端产业作为临港开发区“一号”产业,经过近一年的努力,已成功签约索尼、苏格等知名品牌59个,总投资236.9亿元。项目全部建成后,预计该区智能终端产品年产量达1.2亿台,总产值1145.7亿元,解决就业约5万人。

欢迎搜索微信号“scjrbcsd”或扫描二维码关注四川经济日报官方微信。



喜迎十九大

十九天时光

【开栏语】

举世瞩目的党的十九大即将召开。为反映社会各界对党的十九大的热烈期盼和反响,报道广大党员、干部群众认真学习党的十九大报告的生动场景,展现我省各族人民群众爱党护党跟党走的满满信心,本报从今天起开设“十九大时光”专栏,真情记录党心民心交融共振的感动,与干部群众一起盼盛会话巨变。敬请关注。

四川经济日报讯(记者易莎文/图)四川省经济和信息化委员会“喜迎十九大,不忘初心永远跟党走”离退休老同志诗书画摄影主题展近日在成都开展,离退休老同志创作的诗歌、绘画、书法、摄影等作品共195件参展。省经信委党组书记、主任陈新有为展览撰写前言。

丹青歌彩歌盛世,翰墨飘香颂党恩。此次展览集中展示了四川工业战线奋力拼搏、积极进取、昂扬向上的精神风貌,全方位呈现出五年砥砺奋进中我省经济社会建设、政治建设、文化建设等各项事业取得的巨大成就,充分表达了省经信委机关近1200名离退休老同志对党和祖国的真挚情感,对党的十九大召开的殷切期盼,对党的事业的坚定信念和对人民的无限忠诚,寄托了对实现中国梦的美好憧憬和坚定信心。

参加开展仪式的离退休老同志纷纷表示,十九大将对党和国家各项事业作出全面部署,进一步明确今后一个时期的发展目标,描绘美好宏伟蓝图,对此,他们非常期待。据悉,本次展览将持续到11月结束。

省经信委离退休老同志诗书画摄影展举行 195件作品歌盛世颂党恩



“喜迎十九大,不忘初心永远跟党走”诗书画摄影主题展现场

十九大代表风采

丹巴县水子乡水子一村村委会主任余德春: 作为村民的“大家长”,我要对村民负责

四川经济日报记者 杜静 唐千惠 文/图



余德春

从“山卡卡”里的藏族女孩,到精明能干的村委会主任,从一家增收的“试验田”,到全村致富的“肥土地”,从青藏高原南部的村子,到北京人民大会堂……

近年来,十九大代表、甘孜州丹巴县水子乡水子一村村委会主任余德春所生长的山村,和村里的人,都发生了翻天覆地的变化。余德春说,虽说自己是带头人,但村里这些年的变化,都离不开中央政策的支持,离不开各级党政领导的关心和帮助,十九大即将召开,他将代表全村村民,把这份感恩带到北京。

从自己“走出去”到村民“走出去”

“靠天吃饭,有时候盐都买不起。”回忆20年前的生活,余德春印象深刻。为了寻求改变,余德春带着两名同乡大胆走出村庄。在县城做家政服务的第一天,就挣到了让他们惊喜的20元钱。

初尝甜头的余德春,想起了村民的贫困。于是,她返回村子,挨家挨户上门劝说,让更多的村民改变了保守的思想观念,参与家政服务。那

一年春节前夕,丹巴县第一家政服务队成立了,余德春带着村里的姐妹进了城,让大家挣到了她们做梦都想不到的收入。实实在在的劳动回报吸引了更多的人加入。如今,这支队伍已有39人,每人年均增收8500余元。

随着家政服务员收入的增加,村民对余德春的信心也与日俱增,余德春对自己的能力也有了更多的信心。考虑到水子一村人均土地少,剩余劳动力多的现状,她又组织村里的剩余劳动力成立了一支劳务队,做起了全县第一个“包工头”。

在丹巴县后山滑坡治理项目建设中,她带领劳务队到治理现场务工,打堡坎、背材料、扛沙袋,汗水混着泥土,辛苦伴着快乐。在她成为“女汉子”的同时,她们这支队伍也收获了第一桶金,当年,全村每户增收1.78万元。

尝到甜头的劳务队越干越起劲,县城多处施工工地常能看到他们的身影,村民户均年增收额也达到了2.8万元。

“靠天吃饭的穷日子真的是过怕了,能带着大家‘走出去’找活路,我觉得这十几年过得还是

值。”已过不惑之年的余德春,总是忙得顾不上,性格直爽开朗的她哈哈大笑地说:“没办法,村子这个‘大家’事情太多了,只能让家人多理解、多包容。”

从一家“富起来”到大家“富起来”

外出务工的人挣到了钱,那留在村里的人怎么增收呢?

为了让村民在家门口也能挣到钱,余德春开始寻找新的出路。她将目光聚焦在了村里的土地上,思考发展特色种植产业。但由于村里土地贫瘠,许多引进的经济作物无法生长。面对现状她并不气馁,她四处走访,深入调研,最终引进了适应山区种植的羊肚菌产业。

为了给观望的村民以信心,余德春决定自己先“试水”。

2014年,余德春在自家的承包地里种植了一亩羊肚菌,没有种植经验的余德春,通过电话咨询专家等方式自学技术,晴天一身汗,雨天一身泥。功夫不负有心人,一年下来,羊肚菌喜获丰收。

(下转3版)